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La encuesta se aplicó a las empresas afiliadas a la Cámara de Comercio de Maracaibo, que
se encuentran identificadas en su directorio empresarial. El estudio es de tipo descriptivo
con opciones cerradas y fue diseñado para obtener respuestas cualitativas sobre las
consecuencias del confinamiento social y paralización de actividades laborales en el sector
empresarial marabino a causa del Covid-19, en los siguientes ámbitos:

• Medidas y estrategias tomadas por las empresas de cara al estado de alarma por el
Covid-19, en los lugares de trabajo y en otros medios.

• Políticas en el pago de las nominas y el salario promedio de los trabajadores según los
distintos cargos ocupados en la empresa.

• Cuanto tiempo estiman poder mantener sus costos laborales, aquellas empresas que no
pueden producir o comercializar bienes y servicios, si llega a extenderse la cuarentena.

• Si ante la difícil situación financiera por el Covid-19 el sector empresarial marabino se
ha visto en la necesidad de recortar personal o trabajar a puerta cerrada.

• Si el empresariado ésta o no de acuerdo con reiniciar las actividades económicas luego
de transcurridos 127 días de confinamiento, siempre y cuando se tomen las medidas de
bioseguridad adecuadas.

• Mecanismos utilizados para optimizar el trabajo remoto y medidas adicionales que
utilicen las empresas para hacer frente a la pandemia.
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

1) ¿Qué estrategias ha empleado su empresa para hacer frente a la pandemia del Covid-19 

en los últimos 2 meses? (Selección Múltiple)
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Planes de respuesta ante fallas en las cadenas de distribución

Trasladar operaciones a otros sectores económicos ante la imposibilidad
de producir o vender los productos usuales de la empresa

Establecer equipos de respuesta y toma de decisiones de emergencia

Reforzar los servicios de atención y relación con los clientes ante la
imposibilidad de reanudar la actividad comercial en el municipio

Planes de gestión y control de movimiento del personal que tenga
contacto con la empresa

Ajustar presupuestos y prestar atención a los nuevos ciclos del flujo de
caja

Planes de contingencia o sostenibilidad empresarial ante la poca o nula
actividad productiva

Utilización de mecanismos como el teletrabajo, delivery o ventas por
internet

Elaboración y aplicación de protocolos de bioseguridad para resguardar
la salud y el bienestar de los trabajores
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UIE
Unidad de Información y Estadística 
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Brindar información sobre los síntomas causados por el virus

Alentar al personal a buscar atención medica en caso de tener
algún síntoma o duda sobre su estado de salud

Incentivar a los empleados a mantener limpios sus espacios de
trabajo

Orientación y capacitación sobre medidas de seguridad y
prácticas de higiene para evitar contagios

 Mantener actualizados a los trabajadores sobre las medidas
gubernamentales conforme al desarrollo de la pandemia

Limpieza y mantenimiento constante de áreas y objetos de
uso común

Proporcionar instalaciones adecuadas para el lavado de manos
con buena disponibilidad de agua y jabón

Emitir recordatorios de buenas prácticas de higiene

Suministrar implementos de protección (guantes, mascarillas,
desinfectante de manos)

1.1) En caso de que su organización tengo un protocolo de bioseguridad consolidado ¿Este 

toma en consideración alguno de los siguientes aspectos? (Selección múltiple).
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

2) ¿Cuál es la política de su empresa sobre la remuneración y otros beneficios de sus 

trabajadores, durante este periodo de medidas cautelares por el Coronavirus?
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Reducción temporal de sueldos y salarios, hasta que se
restablezcan las actividades comerciales

Suspensión de pagos y beneficios, apegado a las
posibilidades legales que otorga la declaración de alarma

Pago parcial de salarios y beneficios hasta la finalización
del decreto de emergencia

Pago total de los compromisos salariales y beneficios de
forma indefinida, de acuerdo con el calendario ya

establecido antes de la pandemia

Pago total de los compromisos salariales y beneficios,
por el período del decreto de alarma

Pago total de los compromisos salariales y beneficios, sin
compromisos de mantener esta práctica, de extenderse

el decreto de emergencia
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UIE
Unidad de Información y Estadística 
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2.1) Nivel de salario promedio según los distintos cargos ocupados en las empresas 

(Promedios ponderados en base al numero de respuestas obtenidas)
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

2.2) Si su empresa no puede llevar a cabo actividades productivas o de comercialización 

¿Cuánto tiempo cree usted que puede pagar las nóminas de sus empleados sin generar o recibir 

ingresos en caso de prolongarse aún más la cuarentena?
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

Si
60%

No
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3) El impacto de la disminución de sus operaciones por causa de la pandemia lo ha 

obligado a reducir su personal?



Copyright ©. Todos los derechos reservados. Unidad de Información y Estadísticas de la Cámara de Comercio de Maracaibo. Está totalmente prohibida la reproducción, publicación y/o distribución total o parcial del contenido de este reporte.

UIE
Unidad de Información y Estadística 

3.1) Porcentaje promedio de reducción de trabajadores, según los distintos sectores 

económicos (Promedios ponderados en base al numero de respuestas obtenidas)
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Restaurantes

Reparación de vehículos automotores y motocicletas

Información y comunicaciones

Industrias manufactureras

Enseñanza
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Comercio al por mayor y al por menor

Agricultura, ganadería, silvicultura y pesca

Actividades profesionales, científicas y técnicas

Actividades inmobiliarias

Actividades de servicios administrativos y de apoyo

Actividades de atención de la salud humana
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

4) Ante la difícil situación financiera por causa de paralización económica 

¿Su empresa está trabajando a puerta cerrada?
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

5) ¿Estaría usted de acuerdo con reiniciar inmediatamente las labores de su empresa luego 

de haberse cumplido 120 días de cuarentena, siempre y cuando se tomen las medidas de 

bioseguridad apropiadas?

Si
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UIE
Unidad de Información y Estadística 

6) En caso de aplicar el teletrabajo ¿Qué estrategias ha adoptado para optimizar su 

implementación? (Selección Múltiple)
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Otro

Entrenamientos virtuales alineados a los planes

Creación de espacios virtuales para interactuar

Entrenamiento especial sobre cómo trabajar
remotamente

Dotación de equipos de computación, teléfonos o
internet móvil

Reuniones de dirección para seguimiento

Planificación de actividades con grupos específicos de
trabajo

Cambios de horario, flexibilización
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UIE
Unidad de Información y Estadística 
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Adelanto de vacaciones

Actividades caritativas en comunidades vulnerables

Reasignación de proyectos

Anticipos en el pago de nóminas

Paralización de ajustes salariales

Pago de bonificaciones extraordinarias

Campañas publicitarias en redes sociales

7) ¿Qué medidas adicionales ha tomado su empresa de cara al estado de alarma causado 

por el Covid-19? (Selección Múltiple)


